

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 » trimestre
Número suelto 10 céntimos

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Administrador
No se devuelven los originales

PERIODICO TRADICIONALISTA
Aparece los domingos
Redacción y Administración; Corredera, 15



DECIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Josefina Clement Oncina

Que falleció en esta ciudad el día 17 de Octubre de 1915
A LOS 17 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolado padre D. Manuel Clement Mateu, madre política D.^a Juana Verdú Meteu; tíos, tías, primos y demás familia, ruegan a V. la tenga presente en sus oraciones.

Todas misas que se celebren el lunes 12 del actual, con exposición menor de S. D. M. en la Parroquial Iglesia del Salvador de esta Ciudad, serán aplicadas en sufragio de su alma. Elche y Octubre de 1925.

El Illmo. y Rvdmo. Prelado de esta Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada



CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Teresa Barceló Torres

Que falleció el día 7 de Octubre de 1921. A los 42 años de edad.

R. I. P.

Su esposo D. Pedro Fernández Morate e hijos Purificación, María y Pedro.

Ruega a sus amigos y personas piadosas, se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y asistir a las misas que en sufragio del alma de la finada se celebrará el jueves 15 del actual en las parroquias del Salvador y San Juan, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Elche y Octubre 1925

Día de Gloria

Así merece llamarse el día 12 de Octubre, día memorable que figura con caracteres inborrables en los fastos de la Historia de España.

Acababa ésta de cerrar con broche de oro aquella serie inenarrable de gloriosos hechos de armas llevados a feliz remate contra la infiel morisma, cuando he aquí que un inmortal navegante, Cristóbal Colón, comunicaba a los Reyes Católicos la trascendental idea de lanzarse a las inmensidades del Océano, para descubrir un Nuevo Mundo.

La magnánima Reina, Isabel de Castilla, siéntese más animosa, si cabe, que su regio esposo, Fernando de Aragón, y ambos Monarcas aceptan las proposiciones razonadamente expuestas por el experto marino genovés, que acababa de ser menospreciado por otros príncipes, quizás más obligados a atender los juiciosos requerimientos de aquel sublime loco, que se disponía a descubrir nuevas tierras por la parte de Occidente.

Y en un hermoso amanecer, digno de ser descrito por la brillante pluma del más excelso de los poetas, al despuntar el alba del día 12 de Octubre, fué cuando Cristóbal Colón, que durante tres largos meses cabalgaba ansioso sobre tres suaves carabelas, cruzando inquieto y azaroso la imponente magnitud del Atlántico, pudo gritar lleno de júbilo: «¡Tierra; ¡Tierra!»

Y desde aquel mismo instante, un nuevo Reino, tan inmenso como las Américas, abría su amoroso seno a los solícitos calores de la cristiana y española civilización.

Este hecho, de gloriosa recorda-

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —
(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidría), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —
(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonía, gástrica estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

ción, es el que sirve de base a la institución de la fiesta que hemos convenido en llamar «Fiesta de la raza».

Y ahora, que con motivo de la pasada guerra mundial, parece que se ha despertado el adormecido sentimiento del santo amor a la Patria; ahora, que los pueblos americanos van desechando toda suerte de prejuicios, que muchos españoles engendraron contra la madre Patria; ahora, cuando nuestros grandes literatos y famosos oradores y excelentes artistas cruzan los mares, para llevar a nuestros hermanos los nuevos ideales forjados en el crisol de los más puros amores de la común Patria, es cuando los hombres de Estado, así americanos como españoles, tratan de unir en alianza de amor a todos los pueblos que hablan el sonoro idioma de Cervantes.

Y es en este año, en que el heroico ejército español acabó de recordar en tierra extraña las proezas de los Pinzones, Hernán Cortés y Pizarro, cuando el Directorio militar, tan acertadamente dirigido por el moderno salvador de la Patria, el invicto general Primo de Rivera, pien-

sa dar a la Fiesta de la Raza inusitado esplendor.

Para ello, no sólo habrá venido expresamente del Africa el jefe de Gobierno, sino que ha enviado de antemano al Batallón expedicionario del Infante, para que, en representación del brazo armado de la Patria, desfile en columnas de honor por las calles de la Capital española, y vaya después a conmemorar el día glorioso del descubrimiento del Nuevo Mundo en la inmortal villa aragonesa, en la siempre noble, hidalga e invicta Zaragoza, en la ciudad más que bella donde radica el imán santo de los hispanos amores, que se rinden, como sus banderas, ante la celestial Reina y Patrona, la Santísima Virgen del Pilar.

Secundemos nosotros, unámonos todos los españoles en las generosas iniciativas de los dignos regidores de la gloriosa nave del Estado español, y dispongámonos a celebrar, con el fausto y regocijo que saben inspirar los hechos memorables de nuestra Historia, el más grandioso acontecimiento que registran los anales de la humanidad, después del nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

La posesión de Alhucemas

Cerrábamos nuestra última edición con un grito que nos salía del alma.

Acabábamos de enterarnos de que el Ejército español había entrado victorioso en el poblado de Axdir, en la guarida donde hasta ahora se albergara el caecilla Abd-el-Krim, en la que fué mansión tenebrosa de los cautivos españoles del año 21, en lo que pudiéramos llamar el corazón del sector de Alhucemas, cuya bahía se consideraba por propios y extraños como inexpugnable.

Al ser comunicada la grata nueva por el Gobierno de Madrid, se extendió con la velocidad del rayo por todos los ámbitos de la Nación, y en todas partes se celebró el triunfo con la natural alegría, echándose al vuelo las campanas o recorriendo las bandas de música las calles y plazas de los pueblos y ciudades.

El éxito ha sido tan grande, y, por lo inesperado y al parecer tan difícil, ha sido tan justamente alabado, así en España como en el Extranjero, que los enemigos sistemáticos del Directorio no han podido comprimir su rabia y su despecho, y han arreciado en sus campañas de difamación.

Pero el país ya sabe afortunadamente a qué atenerse, y si bien no responde en la medida de sus fuerzas, y hasta podríamos decir en la magnitud de sus deberes patrióticos, a los sacrificios que Primo de Rivera y los demás generales se han impuesto, al asumir las responsabilidades del Poder, con el solo objeto de redimir a la Patria; si bien el pueblo español no ha comprendido en toda su extensión el magno problema de la regeneración de la Patria querida, tiene, sin embargo, ante sus ojos la palpable realidad que le dice hasta qué punto la posesión de la bahía de Alhucemas y la toma de Axdir han influido o pueden influir en la pronta terminación de la guerra de Marruecos.

Y decir que el término de la contienda africana sería restañar las hondas heridas de la Patria española, por donde sale a torrentes la sangre generosa de sus hijos y los cuantiosos caudales de su Hacienda, es afirmar una gran verdad, que, por la gracia de Dios, todos estamos a punto de presenciar.

En pocas semanas se ha visto solucionado un problema, que durante muchos años se ha considerado insoluble por parte de los políticos.

Y que ellos son los verdaderos responsables de nuestras pasadas derrotas lo probaría el solo recuerdo de lo que ocurría frente a los luctuosos sucesos, que, como el de Abarrán, se pueden considerar como precursores de la enorme catástrofe de Nador, Zeluan y Monte-Arruit.

Bastó una insinuante y amenazadora pregunta del Conde de Romanones, hecha en el Parlamento, para que el Vizconde de Eza, a la sazón Ministro de la Guerra, contestara que de España no saldría ni un hombre ni una peseta más para Marruecos. Y los moros que, por tales hechos y semejantes palabras, nos consideraban completamente agotados, se lanzaron con furor a la singular aventura, y no nos barrieron de Melilla por evidente milagro de la Providencia.

Las cosas fueron cambiando desde que entró el Directorio, dispuesto a demostrar que la España legendaria no tenía por qué cerrar con triple llave el sepulcro del Cid, sino que, empuñando la famosa Colada el héroe contemporáneo, general Primo de Rivera, ha sabido mostrar a España y al mundo entero, que el soldado español conserva su histórica bravura, por encima de la leyenda negra que han querido forjar los hijos espúreos de la madre Patria.

Ahora sólo falta que, triunfante el Ejército español en los campos del Norte de Africa, regrese pronto a la Metrópoli, para limpiar de traidores sus ciudades, aventar hasta las nubes los últimos restos del régimen caído, y asentar sobre firmes bases el sólido edificio de la ansiada restauración española.

ULISES.

Las Dos Bellezas

Hemos querido escribir estas dos palabras con letra mayúscula inicial, no sólo por ser titulares, sino para significar mejor cuán singulares y únicas figuran en toda la extensión del Universo mundo. Tales son: nuestros frondosos palmerales y la representación de la *Festa*.

Estas dos bellezas, una natural y la otra artística, están llamadas a desaparecer, en un plazo de tiempo más o menos largo, conforme a las cosas que venimos observando.

Nosotros creíamos que la Prensa, y si no tarda, a lo menos la Prensa sería y bien informada, serviría para

algo bueno, y, a lo que se vé, de nada sirven sus clamores contra la horripilante tala de palmeras.

Ni los lamentos de la ciudad entera, ni las disposiciones gubernativas, ni el ejemplo que nos viene de fuera, nada, en fin, es capaz de contener ese irracional destrozo de palmeras, que pugna con la Naturaleza, la Estética y las conveniencias populares.

Aún nos parece recordar el calor con que la suprema autoridad de la Provincia prohibía la tala de palmeras. El Sr. Gobernador, Excmo. Sr. D. Cristino Bermúdez de Castro, decía, entre veras y bromas, al Sr. Alcalde, en presencia del Sr. Cura de Santa María y del que esto escribe: «Si consiente V. que me arranquen una palmera, le fusilo.» Y aún añadía, que, no sólo debía conservarse íntegro el palmeral, por ser único en Europa, sino que podía convertirse en eficaz motivo de atracción de forasteros, si los ilicitanos, sobre conservarlos, aumentaban el carácter oriental de sus huertos, trayendo monos y otros animales propios del Oriente.

Pues bien: ni tan razonados y estimables entusiasmos, ni el Bando gubernativo, que mandara publicar el Delegado, D. Antonio Carreras y Remedios, ni la defensa de los periódicos locales o de fuera ha motivado una sola medida por parte de nuestro Ayuntamiento, tan eficaz que llegará a impedir la creciente destrucción de nuestros huertos.

Es más, hace pocas semanas expusimos a la consideración de nuestros paisanos, lo que sencillamente acababa de hacer el Ayuntamiento de Murcia: crear un impuesto sobre las palmeras que se encapuchan, al estar cerca de la ciudad. El fundamento de esta medida era sólo el de, que se iba *temporalmente* contra la estética. ¿Qué no dispondría el Ayuntamiento de Murcia, si ella fuera llamada «Ciudad de las palmas», «Jerusalén española» y con otros nombres que indicaren que lo típico, lo característico y la causa de todo su renombre eran las palmeras? ¿Y qué si se tratará, no ya de encapuchar alguna que otra, por breves años, sino de talar huertos enteros lindantes con la ciudad, y cuya tala romperá el hermoso semicírculo que por Levante le rodea?

Pues ya estamos a punto de que se autorice la destrucción de un huerto tan singular como el llamado de la Barrera. Esto no sólo destruiría el semicírculo, sino que engendraría una fealdad manifiesta, por ser un huerto que hermosea la entrada de la población, formando *pendant* con el de enfrente.

Dichosos los granadinos que luchan y consiguen que no sea demolido el barrio más típico de la Ciudad de las Cármenes. Dichosos los toledanos que logran interesar al Ministerio de Bellas Artes, para que se conserve la histórica Plaza de Zocodover. Los infelices ilicitanos, al parecer, no tienen padre, y sus huertos milenarios caerán al golpe fiero de la segur impía.

Y ¿qué diremos de la otra belleza? Los políticos tenían tan abandonada «La Festa», que era opinión general la de que pronto habría de desaparecer. El cambio de régimen hizo crear una Comisión o «Junta Protectora», que se encargara de levantarla y restaurarla. Algo, y no poco, se hizo el año pasado, y se ha tratado de conservar en el presente; pero hogaño se han hecho las cosas de tal modo, que de nuevo volvemos a temer por la desaparición de nuestra Festa.

La Junta Protectora, organismo *oficial*, puesto que fué elegida por el Excmo. Ayuntamiento en pleno, no ha llegado a funcionar. Se la citó un día, y porque algunos vocales no asistieron, se la debió considerar como disuelta. Y lo que es peor, como cosa poco menos que inservible.

Lo que el año anterior se hizo de nuevo, a la Junta Protectora se debió, puesto que el Ayuntamiento contribuyó con una cuota tan relativamente exigua, que apenas cubría los gastos de su particular iluminación. Y a la Junta Protectora, o a lo que ella creó, que es la Rifa, se deberá en gran parte lo que en el presente año se ha hecho. Para demostrar que la Junta Protectora no hacía falta, debieron hacerse algo mejor las fiestas, y lejos de esto, aún están sin cobrar los Apóstoles, Judíos, y otros servicios de la Festa.

El «Misterio de Elche» es obra singular en el mundo. La representación del «Misterio de Elche» es única en toda la cristiandad. Y la llamada vulgarmente *Festa*, o representación del «Misterio de Elche» está llamada a desaparecer, si no encuentra un hombre, como el paralítico de la Piscina, que la salve.

«Non habeo hominem», habrá dicho la Virgen, al ver que se pasan los meses sin cubrir sagradas atenciones, que son necesarias para la conservación de la *Festa*. «Non habeo hominem», habrá dicho la Santísima Virgen, al ver que se retira la subvención creada a la sombra de la Rifa a tal fin instituida. «Non habeo hominem», habrá exclamado nuestra celestial Patrona, al observar cómo se imitaba la conducta de Judas, al preferir con *exclusión* remediar las *inago-*

tables necesidades de los pobres, que siempre han de estar entre nosotros, en expresión de Jesús, y no mirar *en parte* por la glorificación de nuestra amantísima Madre, la Santísima Virgen de la Asunción.

Llorad, ilicitanos, por la pérdida segura y no lejana de esas dos grandes hermosuras, que os hicieron famosos por toda la redondez de la tierra...

J. P. U.

De exámenes

Por falta de espacio no pudimos dar noticia en nuestro número anterior de los llevados a cabo en la segunda quincena de Septiembre, por los alumnos del Colegio de Nuestra Sra. de la Asunción.

En Alicante ha obtenido la brillante nota de Sobresaliente en Literatura, la señorita Vicenta Pérez-Ojeda y García, y la de Notable, Pedro Alemañ, en Nociones de Aritmética y Vicente Serrano Barceló en Geografía de España.

Además han sido aprobados otros alumnos en diferentes asignaturas.

En el Instituto de Murcia han merecido la calificación de Notable, Tomás Sempere Irlés en Psicología y Fisiología y Antonio Antón Mollá, en Psicología y Lógica.

También han aprobado dos asignaturas cada uno de nuestros queridos amigos, Pepe Fluxá y José Ceva.

En la Central, de Madrid, ha obtenido la calificación de Sobresaliente, en Derecho Internacional Privado, y Notable en Prácticas Forenses, el hijo de nuestro Director, Antonio Pascual Ferrández.

Reciban todos ellos nuestra cordial enhorabuena.

Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupos electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico
 Representante en Alicante:

Josè Tarí Navarro

TRIUNFO, 2, ENTRESUELO

RELIGIOSAS

En las Carmelitas

En la Capilla del Colegio de Hermanas Carmelitas, el quince del corriente, festividad de Santa Teresa de Jesús, se celebrarán los siguientes cultos: Por la mañana a las siete y media tendrá lugar la Misa de Comunión, a las nueve y media la Mayor, con exposición mayor, que cantarán las alumnas y ex-alumnas del Colegio, y por la tarde, a las cinco, se cantará el Trisagio con exposición de S. D. M. y se dará fin a la novena de la Santa Madre, Teresa de Jesús.

La Comunidad invita a cuantas personas tengan gusto de asistir.

NOTICIAS

Aplazamiento

Ha quedado aplazada, «sine die», la corrida de toros proyectada para el próximo domingo, a beneficio del Asilo y Hospital.

Vacación

Se ha concedido por tres días a las Escuelas públicas. El Colegio de la Asunción suspenderá las clases mañana, celebrando la Fiesta de la Raza.

Tiro de Pichón

No habiendo celebrado esta Sociedad Junta General extraordinaria el día 6 del corriente, por falta de mayoría, se efectuará ésta el próximo miércoles 14 del actual, a las nueve noche.

«Levante»

Con este título acaba de salir esta semana una excelente Revista quincenal, editada en casa de su mismo Director, D. Antonio Agulló.

Felicitemos a nuestro distinguido compañero y deseamos a «Levante» larga y próspera vida.

SE VENDE

Una finca rústica de 100 tahullas, plantada de viña, almendros, algarrobos, higueras y otros árboles frutales.

Está situada en el Partido de Matola, lindando al N. con tierras de D. Pedro Hernández y al S. con camino viejo de Crevillente.

Tiene casa de labor con tres pozos.

Dará razón:

Liberato Antón

Plaza Mayor.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE



Tome Vd. Amigo Débil

Elíxir CALLOL que pronto le Fortalecerá.

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50

Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPañIA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 pta
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

Almacén de Semillas y Legumbres
Francisco Brufal
Pí y Margall, 8. ELCHE

Gran sartido en semillas forrajeras, de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas
VENTAS POR MAYOR Y MENOR

LA MADRILEÑA
Tintorería y Quitamanchas a vapor
— DE —

Navarro Hermanos
Despacho y talleres: Calderón, 11
Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE
Sucursal en Cartagena: Duque, 16
Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.

Lejía Líquida "LA MUNDIAL"

Marca registrada con el número 56563



La más famosa de las lejías.
De incomparable poder blanqueante.
La única lejía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.
De resultados maravillosos para el colado en frío de la pa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas, loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: **Vicente Torres Serrano**
ELCHE

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos
Precio de venta en Elche: PTAS. 0'50 BOTELLA, sin frasco